

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO  
Año VII Número 1.011 Madrid, martes, 13 de septiembre de 1938

## POSICIONES ANTE EL PORVENIR

### Nuestra causa es proletaria y antifascista

Ha hablado Hitler. La inminencia de la guerra parece que ha desaparecido, pero las espadas siguen en alto. En Centroeuropa se dibujan los perfiles de los imperialismos que tienen que chocar.

Dos años de guerra nos han traído demasiados desastres para que pensemos en una nueva aventura.

Fascismo y antifascismo están enfrentados, esperando el momento más conveniente para lanzarse uno contra otro y disputarse la victoria. Que los españoles somos antifascistas, no lo duda nadie; pero nuestro antifascismo no tiene sólo una base política. Nosotros somos proletarios y nuestro antifascismo se deriva de esta condición. Esto nos marca la línea de conducta que nos corresponde seguir, nos da conciencia de nuestra personalidad y de los intereses que tenemos que defender.

En 1914 chocaron en Europa estos dos mismos imperialismos que ahora se acosa

parecer. La consecuencia de aquella hecatombe fué la aparición del fascismo, azote de la clase trabajadora. Solamente en Rusia la guerra de 1914 alumbró el nacimiento, entre fulgores trágicos, de una nueva sociedad redimida de la opresión capitalista; pero en el resto de Europa las democracias burguesas afirmaron su dominio sin ventajosa sensible para el mundo del trabajo. La aparición del fascismo trajo a la clase obrera angustias y preocupaciones y nuevas necesidades de lucha para defender sus posturas. Apareció el fascismo como el enemigo más peligroso que tuvo jamás el proletariado, sobre todo porque le tomaba sus propias armas para combatirle. La demagogia social le prestó sus resplandores para deslumbrar a los incautos y hacer que cayeran en sus redes las muchedumbres populares, que habían salido de la guerra decepcionadas y casi desesperadas. Creó el fascismo por la ceguera y la complacencia de las potencias democráticas que, engañadas por la demagogia, creyeron ingenuamente que favoreciendo el crecimiento del fascismo ponían un dique a las exigencias del proletariado y aseguraban la permanencia del régimen capitalista.

Ahora advierten esas potencias que el fascismo no era más que un disfraz que se vestían las fuerzas reaccionarias para volver a gozar del imperio que perdieron. Tarde ha llegado este convencimiento; pero ante los grandes peligros que ya se ciernen sobre las potencias democráticas, se han visto obligadas a rehacer el antiguo frente de combate y a tomar apresuradas medidas en previsión de un acontecimiento cuya emergencia tratan de aplazar todo lo posible, pero que de ninguna manera pueden evitar.

Han visto las orejas al lobo. El imperialismo demócrata se ve amenazado de muerte por el imperialismo totalitario. La Alemania que creían inerte,

## QUE CADA PALO AGUANTE SU VELA

### ¿Por qué se desvían algunos Sindicatos agrícolas?

Lo venimos diciendo desde los primeros días del movimiento: la

Los ejércitos necesitan ser bien petrechados de material para ganar una batalla; pero no es menos cierto que caminan con el estómago y que "tripas llevan pies". Si esto es así, nuestra mayor preocupación, en principio, debió ser enfocar la economía y la producción agropecuaria hacia ese objetivo. ¿Lo hemos hecho? Una ojeada a la ganadería que nos queda, una mirada al criminal desmoronamiento de nuestros montes y un vistazo a nuestros barbechos lo dirían, y que cada uno cargue con la responsabilidad que le corresponde.

Lo cierto es que se habla mucho de producción y de consumo por quienes ignoran lo más elemental de estos problemas. Y, alegremente, cuando algún Sindicato o individuo

en estos momentos de escasez, no se recata nada de cargar sobre el individuo o sobre el Sindicato todo el peso de la responsabilidad, sin medir si está alcanzando también a elementos perturbadores, influyentes en dichos individuos o Sindicatos. Es verdad que toda Organización por buena que sea, por justiciera e igualitaria que sean sus posturas, siempre tendrá a su seno individuos y hasta Organizaciones indeseables, y más en estos momentos que aún no se ha hecho un cribado ni una depuración que limpie a las Organizaciones de los que quieren pescar en todos los ríos revueltos. Pero también es cierto que muchas veces estos individuos y Entidades obedecen, no exclusivamente a un afán particular

entre a la mala dirección de otros Organismos no sindicales,

que alimentan, consistente o inconscientemente, aquellos egoísmos y diferencias que no deben existir.

¿Quiénes son y quiénes orientan a esos Sindicatos que ocultan las patatas cuando el pueblo pasa hambre? Efectivamente, para todos aquellos que militamos en los Sindicatos obreros, para los que conocemos a fondo la magna labor que realizan, para los que atribuimos a los Sindicatos la alta misión de transformar la sociedad sobre bases más justas, es muy desagradable que algunos Sindicatos se produzcan con una desigualdad que nada tiene que envidiar a los procedimientos del sistema capitalista. Con acierto decía el otro día "El Socialista" que nada hay que demoralice tanto como la desigualdad de trato; si la abundancia o escasez se reparte con equidad, un íntimo sentimiento de justicia, latente en el hombre, hace que nos avengamos a todo. Y con igualdad de trato sólo cabe la protesta en los enemigos de la República.

Si esto es así, permitiríamos que nosotros protestemos, porque ya estamos cansados de que se

en el ex ministro Julio Just, a quien acompañaron algunos dirigentes de Izquierda Republicana. Han regresado muy satisfechos de la visita y del entusiasmo de las tropas. El señor Just, en varias ocasiones, dirigió la palabra a los combatientes. El Comité Provincial de Izquierda Republicana ha acordado expresar al jefe de este Cuerpo de Ejército su gratitud por las atenciones tenidas con los representantes de aquel Comité.—Febus.

E. CRIADO

## EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA Y LA ALIANZA OBRERA

### La nueva democracia política y su segura garantía económica y social

Siempre hemos pensado que decir democracia era expresar una idea distinta de la realidad que nos circunda. Acostumbrados a saber que se entiende por democracia un Gobierno que hace lo que quiere, que se apoya en mayorías manidas o en intereses turbios, o bien a un turno pacífico de Partidos que se convierten en Sociedades anónimas para la explotación del Poder y nosotros, al referirnos a esta democracia antifascista, sabiendo que hace una guerra en la que ha de vencer a los enemigos seculares del pueblo y de la clase trabajadora, dábamos al concepto significación bien distinta de aquélla.

Creemos y pensamos que una democracia nueva, auténtica, es la que crea organismos del pueblo para controlar, orientar y dirigir la marcha de los Gobiernos. Y pensando así dábamos al Frente Popular Antifascista la misión suprema de constituir el organismo de relación entre el pueblo y sus gobernantes, el aglutinante que estableciese una íntima colaboración, fecunda y responsable, entre las fuerzas antifascistas, entre las fuerzas de acción emanadas. El organismo vivo, dinámico y propulsor, en fin, con impulso y con iniciativas, para orientar, primero, y secundar, después, las decisiones del Gobierno. Una democracia así entendida claro es que no podría estar dirigida, como otras, por Gobiernos de "orden y mando" y "a callar se tocan". Bebidos los Gobiernos continuamente en la fuente que les dió vida y que les tiene que alimentar permanentemente, la democracia antifascista no puede caer en ningún momento en los defectos de aquéllas que se niegan constantemente.

Examinemos ahora la actuación y finalidades de la Alianza Obrera, del Pacto C. N. T.-U. G. T. que ofrece las garantías más firmes a la economía y que es también la garantía social y política de esta democracia antifascista. Sobre la Alianza Obrera no caben criterios dispares o interpretaciones distintas.

El Pacto que fraguó esa Alianza es perfectamente claro y condensa en su articulado cuanto pretende para que las Organizaciones obreras, entregadas con fervor al combate y a la producción, a vencer al fascismo y a fortalecer, sobre bases nuevas, la economía, ofrezcan a sus afiliados las compensaciones que han de mantener tenaz su moral. ¿Qué se hace para cumplir el Pacto? ¿Se cumplen las bases?

¿Se trabaja afanosamente para conseguir del Gobierno disposiciones que le consientan el cumplimiento de realizaciones insuperables, tangibles, fundamentales para la buena marcha de la guerra y de la producción? El Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., para dar ejemplo y moral a los Comités de Enlace que de él derivan, no puede sentirse satisfecho hasta que no vea realizadas las aspiraciones de los trabajadores antifascistas. Porque el Pacto, sereno y equitativo, ceñido a la guerra, sin utopias ni exageraciones, no puede ser un índice de cuestiones que se difieren.

El pueblo español, al recordar el 13 de septiembre de 1923, quiere hundir para siempre a todos los aspirantes a dictadores. ¡Y los hundirá!

## EXTRANJERO

### Hitler, entre amenazas y soberbias, pide un plebiscito en Checoslovaquia

A las siete menos cinco de la tarde de ayer, Hitler penetra en el salón del Congreso, para pronunciar su anunciado discurso. Comienza haciendo historia de los trabajos realizados por su Partido desde hace quince años, en que celebró su primer Congreso.

Ataca a los marxistas diciendo que vieron en el Partido nazi, al que acudieron muchos obreros manuales, un competidor desastrosamente inferior. Censura a los antiguos directivos intelectuales de la nación, que dividían al pueblo. Se extiende en consideraciones sobre la lucha antisemita y anticomunista, que los partidos burgueses alemanes venían con hostilidad.

En forma violenta ataca a esos partidos burgueses alemanes, y dice: "Estos partidos venían en nosotros otra especie de comunismo. Nuestra manera de hablar les era sospechosa, al igual que nuestros símbolos, pero cuando el Partido fué fuerte quisieron aprovecharse de él. En el Parlamento alemán había un frente antisemita, que iba desde la extrema derecha a la extrema izquierda. Recuerda en tonos patéticos y actitudes teatrales los tiempos en que—diciéndonos a la cárcel. Aunque este tiempo es lejano está cercano, pues hace todavía muy poco que nuestros compañeros de Austria sufrían idénticas persecuciones. Hoy es una nación de combate la que plea las calles de esta ciudad.

Se extiende en conceptos demagógicos sobre el porvenir del régimen nazi por los trabajadores alemanes, por cuyo bienestar lucha, y para los cuales deben estar abiertas las puertas de los más altos puestos del Estado. Dice que hoy casi no hay un alemán que no pertenezca al Partido, a sus organizaciones.

"Hoy, el Gobierno alemán—dice—puede adoptar toda clase de medidas, por impopulares que sean, pues los derechos individuales no tienen el menor valor. Nos encontramos ante un mundo opuesto a nosotros. Las democracias y el bolchevismo realizan completa para luchar contra la comunidad nazi. Nuestros adversarios de antaño forman un frente contra nosotros." Crítica duramente a los católicos que se unen, incluso a los comunistas, para luchar contra el nazismo. Hoy las democracias internacionales se alían a Moscú para luchar contra la Alemania nazi.

El dictador alemán sigue su discurso dedicando violentos ataques a las democracias, que se llaman regímenes populares, y a nosotros nos califican de dictadores, cuando no hay ningún Gobierno como el nuestro, que cuente con el noventa por ciento del pueblo.

El "führer" dice que es una ironía sangrienta ver al bolchevismo, no de Moscú aliado a las democracias.

que estos tres millones y medio de hombres continúan oprimidos, y luego a los hombres de Estado extranjeros que se enteren de que esto no es una frase hueca."

Segue diciendo que el Estado nazi ha hecho grandes sacrificios por la paz. "Francia quitó la Alsacia y Lorena al Imperio alemán en el siglo XVII. En 1870, Alemania lo volvió a tomar, y después, en la guerra europea, Francia las volvió a coger. Nosotros hemos dado el asunto de lado, y si quiséramos, nadie nos obligaría a abandonar los derechos de revisión, pero lo hemos abandonado para terminar de una vez con la eterna querrela con Francia. En otras fronteras hemos hecho idénticos sacrificios. El Reich ha adoptado en ellas idénticas medidas. Hemos hecho grandes sacrificios por el mantenimiento de la paz y para lograr la reconciliación, e incluso hemos renunciado, en un terreno importante,

He declarado que no toleraré (Pasa a la página siguiente.)

Durante siete años sufrimos y nos reímos mucho. Pero algo se fraguaba. Cayó Primo de Rivera, asediado por Berenguer; luego, Anar, y luego, la República, traída por pistoleros, sin sangre y sin violencia, jurídica y limpia, banderas y entregada al catolicismo de Alcalá Zamora y a las concepciones burguesas de Miguel Maura. Una República, con gente blanco y hostias, bendita y con bulas.

Dos años, otros dos... Bienio gris, bienio negro... Y el pueblo gris ver su aurora. Hasta que aquellos que engordaron a la sombra de Primo de Rivera, los que le permitieron tomar las riendas de un Po.

Traslado a Barcelona de la Legación Suiza en España

BARCELONA, 13.—Se trasladó a esta capital la Legación Suiza en España.—Febus.

Para ha dicho más Bahamonde Sánchez de Castro, veamos: "Si yo no hubiera tenido que recorrer los pueblos, no hubiera abandonado el territorio nacionalista; hubiera permanecido a guisa de avergonzado, como lo están todas las personas, de derechas o de izquierdas, que apudieron al principio el movimiento; pero seguiría allí". Repetimos que fué delegado de Propaganda de Queipo y, por tanto, de Franco. No cabe duda de que en cuanto se ha librado del fascismo se está haciendo la gran propaganda.

Así son los fascistas que acudilla—es un decir—el ex general Franco. Lo dice quien fué fascista o pretendió vivir con el fascismo. Digámoslo nosotros, para terminar, que entre Franco y Primo de Rivera no hay separación. Es una misma línea que quebró la República jurídica católica y tal Franco y Primo de Rivera se confunden en el analfabetismo y en la chulapería. El primero es más traidor y para sacar adelante su ambición ha vendido parte de su Patria. El segundo la llenó de ridículo.

En un convento de El Escorial

HALLAZGO DE DINERO Y ALHAJAS

EL ESCORIAL, 13.—Durante una obra que se realizan en el antiguo convento de las Carmelitas Descalzas, los obreros descubrieron un hueco que había sido tapiado. Avisado el comisario de Policía, don Pedro Pérez, se personó en el convento con algunos agentes de esta plantilla, los cuales efectuaron un registro, que dió por resultado el hallazgo de 92.600 pesetas en títulos de la Deuda, diez monedas de oro de 25 pesetas, tres de una onza, una de media, cuatro alfonseñas, seis de veintidós, cuatro de diez, 332 monedas de cinco pesetas y 1.925 en billetes del Banco de España. También se hallaron alhajas y joyas de oro por un valor de 25.000 pesetas.—Febus.

JUSTICIA POPULAR

ENEMIGOS DEL PUEBLO, CONDENADOS

ALICANTE, 12.—Ha sido condenado a cuatro años de internamiento en campo de trabajo

David Alekandrátzabal Ochot,

Fué detenido en Madrid, el 7 de agosto de 1938.

También se vio la causa seguida contra el tipógrafo de "El Financiero" Eduardo Pá Martínez, acusado de desfalco al régimen. Este individuo trabajó como esquilador durante la huelga de octubre de 1934 y perteneció a Falange y Acción Popular. Sería condenado a cuatro años, once meses y veintidós días de internamiento en campo de trabajo.—Febus.

Carreras marcha de nuevo a Dinamarca

BARCELONA, 13.—Marchó de nuevo a su destino el ministro plenipotenciario de España en Dinamarca, don Salvador

Francisco CARAMES

Frete de Extremadura, 6 septiembre 1938.

